

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 9

Воскресенье 28 февраля 1943 г. Цена 10 коп.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО 23 февраля 1943 г. № 95 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Цесовою и Нарвой войска немецких захватчиков — было объявлено днём рождения Красной Армии.

В 1918—1921 гг. в упорной борьбе против иноземных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей советской Родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали её первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к пра-

вам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилья и уничтожения, причиняемые немецко-фашистскими подлцами нашим братьям и сёстрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и её прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведёт беспрерывную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несёт одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжёлых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверью. Навсегда

Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот, создавшие прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Вперед за полный разгром немецких оккупантов!

сохранит наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войны сражении у степей Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неуязвимой стальной боевой знаменами Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступления на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжёлых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Чёрного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик Ставропольского и Краснодарского краёв, Черкесской, Карачевской и Адыгейской автономных областей, почти всю

Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из советской страны.

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьёзные успехи у немцев? Где причины этих успехов? Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия всё более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз всё более и более развёртывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолётах. В этом было её преимущество. Но за двадцать месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, работниц, инженеров и техников воинов промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолётов, орудий. За это же время враг понёс на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолётах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7000 танков, 4000 самолётов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы стараются (Окончание см. на 2-ой стр.)

Выполнение новых норм

Успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны и знаменательная дата 25-ти летия существования Рабоче-Крестьянской Красной Армии, вдохновили коллектив механического цеха на новые трудовые подвиги.

В стахановскую вахту в честь 25-ой годовщины Красной Армии передовые рабочие показали хорошие результаты выполнения новых норм. Токарь тов. Михайлов выполнил норму — на 600 проц., тов. Матросов — на 467 проц., шлифовальщик

Демьянович выполнил норму — на 300 проц., тов. Агеев — на 262,5 проц., фрезеровщик тов. Персинов выполнил норму — за 242 прелатокварь Антонович выполнил — на 183 проц., тов. Чемезова — на 144 проц.

Рабочие заявляют, чтобы не дать передышки отступившему врагу, мы еще больше приложим усилий на оказание помощи Красной Армии и докажем это перевыполнением новых норм всем коллективом цеха.

Агитатор, М. Ф. ПАЧИН.

Непрерывно крепить обороноспособность нашей Родины

Проявление патриотических чувств с каждым днем возрастает все больше и больше. Весь советский народ разными видами сборов средств в отчаянных и денежных сбережений создает фонд обороны нашей Родины для увеличения вооружения, постройки танковых козлов, авиаскадрилий и т.п. Рабочие цеха тов. Алек-

сеевского внесли в фонд обороны облигации военного займа 1942 года: тт. Пачина П. Ф. — на 800 руб., Иванов Д. С. — на 550 руб., Григорьева А. — на 750 руб., Свиртовская — на 300 руб.

Вызываем весь коллектив нашего цеха, рабочих служащих и ЦТР завода последовать нашему примеру.

ИВАНОВ.

Наша помощь фронту

В феврале на общем собрании членов профсоюза учителей школы поселка был поставлен отчет председателя местного комитета тов. Импиенковой о работе за год. Работа протекала под лозунгом — «Помощь Красной Армии» и «Повышение производительности труда».

В результате проведенной работы коллективом школы в помощь Красной Армии было собрано деньгами 5000 руб., сдано облигациями на 1634 руб., перечислены отпускные в размере 5000 руб., подписка на заем обороны составила 11440 руб., на вещевую лотерею подписались в сумме 4956 руб. и на постройку танковой колонны собрано 5800 руб.

В ответ на Сталинское спасибо коллектив школы ответил отчислением недельного заработка, а директор школы тов. Нечаева внесла наличными 1600 рублей.

В области культурно-массовой работы за этот же пе-

риод сделано 6 докладов тт. Говоровой и Импиенковой на темы: «Жизнь и творческие пути Пушкина» и «Значение Международного Женского дня». Силами учителей подготовлено 80 женщин по ПВХО. Ежедневно среди учителей проводятся политзанятия. Проработаны доклады товарища Сталина, Щербакова и вызов учителей Горьковской области.

В осенний период 17 учителей совместно с учениками приняли участие в уборочной кампании Лучшими производственниками считаются тт. Аникова, ктес которой получила переходящее Красное Знамя, Романова, Шангина и Шишкина.

Коллектив учителей школы взял обязательство ликвидировать неграмотность среди домохозяек поселка к 1 Мая 1943 г. и еще лучше организовать массовую работу и помощь фронту.

Учительница О. ГЕРАСИМОВА.

Мобилизовать все силы на выполнение задания

По заданию правительства УКС'у поручено строительство одного важного объекта, продукция которого будет снабжать целый ряд заводов Советского Союза.

Казалось-бы, что этому, столь важному объекту должно быть уделено самое серьезное внимание всех организаций и отделов завода, чтобы задание выполнить в срок.

Возможности для быстрого окончания строительства есть, есть необходимые материалы, есть люди готовые работать столько, сколько требуется для выполнения задания, только нет необходимых развозов отделов в своевременном обеспечении материалами.

13 февраля не был доставлен песок, так как была залита водой и заморожена желдор ветка, и только 14-го к концу дня песок был доставлен. 16 февраля эта история повторилась.

Если устранялась эта причина, то на место ее появлялась другая. Песок погружен на платформу и заявлен к подаче, но вместо доставки в 16 час. он был доставлен

утром на следующий день. Бутовый камень был доставлен в 8 часов вечера, вместо 11 часов дня. Вот такое безобразное отношение транспортного отдела к выполнению правительственного задания изо дня в день срывает работу. Несвоевременное обеспечение материалами приводит к простоям каменщиков по 4-5 часов в день.

Обеспечение другими материалами: арматурой, пиломатериалами также обстоит не лучше.

Для рабочих занятых на наружных работах должна быть выдана спецодежда — катанки. ОРС обещал выдать, но до настоящего дня ни одной пары не получили.

У них имеется полученная в начале зимы шерсть, давно можно было изготовить и выдать рабочим теплую обувь, но незадачливые руководители «сберегли» ее до весны.

Указанные причины не должны были иметь место, но так как все это происходит безнаказанно, выполнение правительственного задания затягивается.

АЗЫРКИН
н-н участн.

Отпустите детей учиться

Борясь за всеобщее начальное обучение детей, некоторые дети под разными предлогами школу не посещают. Принимаемые мною меры — разговоры с родителями и учениками к положительному результату не приводят.

Ученик первого класса Таскаев П. и Павловский В. не посещают школу уже целый месяц. Отныне их на фронте. Мать Павловского сама задерживает сына и не отпускает

в школу лишь потому, что нескем оставить 2-х летнего ребенка, тогда как сама не работает.

Родительница Таскаева не может справиться со своим 9-ти летним сыном, который попал под плохое влияние товарищей.

Общественность должна оказать воздействие на родителей и учеников и вернуть их в школу.

Учительница РОМАНОВА.

ИЗ ЗАЛА СУДА

25 февраля 1943 года Народный суд 3-го участка города Черемхово рассмотрел уголовное дело по ст. 133 УК РСФСР приговорил мастера Яворского Л. А. за несоблю-

дение правил по технике безопасности, лишению свободы сроком на 2 года.

Ств. редактор
И. П. Антипов.